

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- РЕЙД ПО СТРОЙОТряДАМ
- ВСЕ О ШПАКЛЕВКЕ «ОКС»
- КОМСОМОЛЬСКАЯ СТРАНИЦА
- Рассказ о заводском поселке
- СПОРТ

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И УПРАВЛЕНИЯ СВЕРДЛОВСКОГО ДОМОСТРОИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА

№ 29 (80).

ПЯТНИЦА, 25 ИЮЛЯ 1975 г.

Цена 2 коп.

В парткоме комбината

КОМПЛЕКТНОСТЬ — ОСНОВА РИТМИЧНОСТИ

«О причинах некомплектной поставки и низком качестве изделий» — такая повестка дня обсуждалась на недавнем заседании парткома домостроительного комбината. С докладом выступил директор завода ЖБИ имени Ленинского комсомола В. П. Тагинцев. Он рассказал, что коллектив завода за четыре с половиной года на 100000 квадратных метров жилья увеличил свою мощность за счет реконструкции, улучшения технологии, применения прогрессивных методов труда.

В. П. Тагинцев отме-

тил, что в этом пятилетии на заводе увеличился выпуск изделий для 9- и 12-этажных зданий. Руководитель назвал также мероприятия, проведенные в цехах № 1, 4, 6, 9, которые способствовали увеличению выпуска изделий крупнопанельного домостроения, улучшению качества.

Кроме того, докладчик назвал причины, которые мешали предприятию выполнять план комплектной поставки изделий.

Коллектив завода наметил ряд мероприятий, осуществление которых

поможет коллективу выйти из трудного положения. Так, готовится к пуску линия по производству вентиляционных блоков, более жестким будет контроль за комплектной поставкой изделий, в четвертом квартале намечается приступить к механизированной затирке внутренних поверхностей изделий, монтируется также линия «Декор» и другое.

В связи с быстрым ростом плана строительства жилья завод не успевает вводить новые мощности и не может выполнить своими сила-

ми работы по реконструкции предприятия.

Заместитель директора завода по снабжению И. Б. Соловьев, выступая на заседании парткома, сказал, что завод плохо снабжается металлом, цементом и другими материалами. Это отрицательно сказывается на деятельности предприятия.

Главный инженер предприятия В. С. Нудель говорил о трудностях, связанных с наращиванием мощностей. Он назвал также вопросы, над решением которых трудится сейчас коллектив.

Заместитель начальника комбината Л. И. Горюховский отметил, что руководству завода ЖБИ имени Ленинского комсомола не уделяет должного внимания вопросам комплектной поставки изделий на стройки. Необходимо, чтобы комплектность поставки деталей была одним из основных показателей в работе завода. Пора перейти на монтаж домов методом «Челнок». Много говорим мы о шпаклевке плит перекрытий на заводе ЖБИ, но дело движется очень медленно. Низки еще требования к качеству продукции. Монтажникам приходится брать

все детали, что поступают с завода. Работники ОТК предприятия не создали еще надежного заслона на пути брака.

На заседании парткома выступили также начальник СУ-28 Г. С. Пекарь, заместитель начальника комбината А. А. Вольнский и другие.

Члены партийного комитета комбината предложили руководителям завода ЖБИ имени Ленинского комсомола улучшить комплектную поставку изделий, повысить качество и заводскую готовность деталей крупнопанельного домостроения.

А. САВЕЛЬЕВ.

Рейд по стройотрядам

ТРУДОВОЙ СЕМЕСТР СТУДЕНТОВ

В этом году в ДСК приступили к работе семь строительных отрядов.

Недавно руководители общественных организаций и отделов ДСК совместно с представителем горкома ВЛКСМ провели выездной рейд на объекты, где трудятся стройотряды. Рейдовая группа на рабочих местах познакомилась с организацией труда, бытом и отдыхом студентов, приняла к сведению все их просьбы и пожелания.

Первыми, кого мы встретили в микрорайоне Симоновский, были бойцы из отряда «Радуга». Они занимались подсыпкой грунта в подвалах. Работа кипела, чувствовалось, что студенты настроены сдать третий трудовой семестр на высокую оценку.

Мы поинтересовались положением дел в отряде и выяснили, что организация труда студентов в СУ-29 оставляет желать лучшего. Но пусть об этом расскажут сами бойцы студенческого строительного отряда:

Лида Куприянова:

— Наш отряд составлен из студентов Уральского государственного университета имени Горького. Вчера мы вместе со строителями работали на благоустройстве, занимались планировкой. После обеда до вечера сидели без дела из-за отсутствия материалов.

О делах отряда рассказала и его комиссар Ира Солдатова.

— Денег мы пока не получали. Наряды на подвал, в котором мы работали три дня, не закры-

ты. Вчера строители ушли рано, пришлось и нам, так как мы связаны с ними по работе, закончить пораньше дела. Мы выполнили совсем небольшой объем работ. Щебенку, которой мы засыпали дорожки, приходилось носить издалека. Ее высыпали почему-то в стороне.

А какова стоимость работы, вы знаете?

— 85 рублей, — отвечает комиссар.

— Сколько человек работало?

— Весь отряд — тридцать человек.

— Да так вы и на обед не заработаете с такой организацией дела.

Далее выяснилось, что в СУ-29 нет закрепленного за студентами инженерно-технического работника. Бойцы ССО не знают кого и слушать, называют фамилии В. В. Ершова, В. Е. Девятова, А. И. Никулина. Зачастую мастеров и прорабов трудно найти, они почти никогда не бывают на месте. Ясным, четким заданием студенты не обеспечены.

— Когда мы разравнивали песок в подвале, пришлось три раза переделывать, — подтверждает комиссар. — Один говорит «засыпьте до этого уровня», другой приходит и говорит, что «нужно выше», третий не согласен и требует все переделать.

Заместитель начальника ДСК по быту Р. Л. Турко интересуется питанием студентов.

— Обедаем мы в кафе «Волгоградское», но еда нас не удовлетворяет, не-

вкусная, плохо приготовленная. В обеденный перерыв всегда большие очереди, простаиваем по полчаса-два часа.

— Знакомы ли с правилами техники безопасности?

— Да, мы прошли инструктаж по технике безопасности, — отвечает И. Солдатова. — Но когда работали около подвала, рядом все время ходил кран, и строители ругали нас, что мы нарушаем технику безопасности.

Представитель горкома ВЛКСМ Г. Пушкарев выяснил, что студенты, к сожалению, не обговорили в колдоговоре положение, по которому строительное управление должно оплачивать стройотряду простой, вызванный отсутствием фронта работ и материалов.

На объекте, где хозяйничает СУ-13, мы застали за работой стройотряд пединститута «Эврика-75». Девчата трудились охотно, настроение в отряде было более оптимистичное, чем в «Радуге».

— Мы работаем с пятого июля, — знакомит нас с отрядом командир, — сейчас занимаемся благоустройством. Сегодня наряды у нас нет. Получим его после окончания работ. Знаем общую сумму и объем работ, которые предстоит освоить, все расценки. Задания дают нам до начала работы, всегда знаем, что делать.

— Спецдежду предлагали, но мы не взяли. Очень жарко. Рукавицы выдали всем. Будем трудиться до 31 августа. Часто к нам приезжает и интересуется делами начальник управления С. И. Перетрутов. Есть и закрепленный бригадир — это И. Ф. Шевчук. Так, что организовано все неплохо. Только вчера не все гладко получилось. Плотники делали поребрики, однако стройматериалов хватило ненадолго. Пришлось простаивать. Сегодня привезли материалы, но нет плотников.

Начальник ОТЗ ДСК Е. В. Нечаев сказал, что

наряды должны выдавать перед работой, а не после трудового дня. Замечание, на наш взгляд, существенное. Оно относится к организации работ во всех отрядах.

Стройотряд «Ассоль» в микрорайоне Симоновский был представлен не полностью. Половина студентов трудились на Уралмаше. О делах отряда рассказала комиссар М. Ермилова.

— Мы трудимся с 8 июля, заняты на самых разных работах: убираем территорию, квартиры, застилаем паркет. Живем все вместе в общежитии № 1. Организация работ нас удовлетворяет. Инструктаж по технике безопасности получили у мастера Т. Власовой. Каждый вечер у нас бывает линейка, где подводим итоги за день. Было заседание штаба отряда. На местной целине мы не первый год. В начале ра-

боты заключили аккордный наряд.

Здесь все четко и ясно. Такая же организация труда и у другой половины отряда на доме по улице Бакинских Комиссаров. Бойцы отряда знают, сколько средств они должны освоить, сметную стоимость работ.

Если бы везде был такой порядок, можно было бы успокоиться: студенты — народ ответственный, свой объем работ они всегда выполняют. Для этого их нужно вовремя обеспечивать работой и материалами, питанием и спецдеждой. Руководители строительных организаций должны понимать, что от правильной организации труда, от культуры производства в стройотрядах зависит успешное освоение значительных денежных средств и своевременная сдача в эксплуатацию пусковых объектов.

А. ЧЕПАСОВ.



ДЕЛА И ЗАБОТЫ КОМСОМОЛЬСКИЕ

Обмен билетов начался



Идет обмен комсомольских билетов. Празднично оформленные комнаты во Дворце культуры создают торжественную обстановку. Секретарь комитета ВЛКСМ комбината Н. Давыдов готовится вручать комсомольский билет. Са-

мыми первыми были лучшие производственники Нина Карпушкина, девушки из бригад Усова, Могилевой, Гиревой. Это право они завоевали ударным трудом, творческим отношением к работе. Фото Б. Молгачева.

Вот уже несколько дней в комсомольских организациях комбината идет обмен комсомольских документов. Подготовка к нему началась сразу после XVII съезда ВЛКСМ, который принял решение об обмене документов в 1975—1976 годах.

Прошедшее в январе Всесоюзное комсомольское собрание показало горячее стремление нашей молодежи с честью закончить девятую пятилетку. Большие неиспользованные возможности имеются в воспитательной и организаторской работе. До сих пор часть молодежи нарушает трудовую дисциплину и общественный порядок, плохо учится, не участвует в общественной жизни. Безусловно, ответственность за это лежит в первую очередь на самих юношах и девушках. Особенно на тех, кто, являясь членом

ВЛКСМ, не работает над собой, не сознает свою авангардную роль. В ряде случаев бюро ВЛКСМ подразделений комбината снизили требовательность к комсомольцам в выполнении уставных требований. В результате некоторые члены ВЛКСМ несвоевременно встают на комсомольский учет, выбывают из организации без снятия с учета, нерегулярно платят членские взносы. Такие недостатки, в частности, были выявлены в комсомольских организациях управлений № 29, 28, УПТК.

Приступая к обмену комсомольских документов, комитет комсомола комбината это важное мероприятие проводит в рамках организационно-политического укрепления комсомольских организаций. Одним из основных моментов является собеседование с членами ВЛКСМ. Осо-

бое значение придается собеседованию с теми комсомольцами, которые имеют замечания по работе, поведению, учебе. Каждый молодой человек должен сделать серьезные выводы для себя.

Комсомольской организации строительного управления № 15 первой в комбинате было оказано доверие приступить к обмену комсомольских билетов. Обмен комсомольских билетов начали члены комсомольско-молодежных бригад Усова, Могилевой, Гиревой. Одной из первых обменяла комсомольские документы Нина Карпушкина, которая в числе молодых гвардейцев пятилетки была удостоена чести сфотографироваться у Знамени Победы. Семьдесят человек уже обменяли комсомольские документы.

Н. ДАВЫДОВ.

Недавно было получено известие, что четыре комсомолки из домостроительного комбината за выполнение личной пятилетки за четыре года награждены серебряным знаком ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки». Наш корреспондент взял интервью у секре-

ИНТЕРВЬЮ

Резникова, Файруза Мухсинова. Свое пятилетнее задание они выполнили год назад, и уже в первом квартале этого года работали в счет декабря 1976 года.

ВЫСОКОЕ ДОВЕРИЕ

таря комитета ВЛКСМ комбината Н. Давыдова. — Кто эти девушки? — Все четверо из бригады маляров строительного управления № 13, которой руководит Евдокия Степановна Борисова, за многолетнюю и безупречную работу награжденная орденом «Знак Почета». Это Валентина Бабина, Галина Осинцева, Лидия

За второй квартал бригады Е. Д. Борисовой заняла первое место в социалистическом соревновании среди бригад в своем управлении. Фактическая натуральная выработка составила 37,3 квадратных метра против нормативной 18. — Когда будут вручаться награды? — На ближайшем комсомольском собрании.

В строительном управлении № 15 пять комсомольско-молодежных бригад. И почти в каждой семье человек составляет неспокойную молодежь, средний возраст которой 21—23 года. Резерв роста, как видим, большой. Почему же в этом году в комсомол было принято всего три человека?

Бригада Люды Багиной — самая молодая в управлении, состоит из 20 человек. Комсомольцев всего девять. Зоя Ширяева работает в бригаде всего год. Комсомолка. Общественного поручения не имеет. Спрашиваю Зою: «Как часто проводились в вашей бригаде комсомольские собрания?»

— За год ни разу. — В каких комсомольских мероприятиях участвовала? — Ни в каких. Они просто не проводились. — Занимает ли комсомол какое-то место в твоей жизни?

— Нет. Это просто обязанность — сидеть на собраниях, платить взносы.

А вот еще один пример. Майя Забирова ра-

бывание мое в комсомоле было формальным. Общественного поручения не имела. Как и все, утром приходила на работу, вечером уходи-

отсутствии индивидуальной работы с комсомольцами. А это — первейшая обязанность комсорга бригады. Понимать, помогать, воспитывать,

Майя выбыла из комсомола

бывает в бригаде Н. А. Могилевой уже шестой год. В комсомол вступила в 1969 году. Три года назад она перестала платить взносы, и таким образом самовольно вышла из рядов ВЛКСМ.

Тогда разговор с комсоргом был недолгим. Не хочешь платить взносы — исключи из комсомола. И исключила, не выяснив до конца причины поступка и не поставив в известность бригаду.

— Перестала платить не потому, что денег пожалела, — объясняет сейчас Майя, — просто

ла. Не помню ни одного интересного комсомольского собрания, вечера.

Вы скажете — что тут говорить: просто нердивые, несознательные комсомольцы. Но девушки — хорошие производственницы, дисциплинированные рабочие. И то, что обе они оказались формальными комсомолками, к сожалению, не исключительный факт. В каждой бригаде можно найти такую Зою или Майю. Все это говорит не только о плохой организации комсомольских дел в бригадах, но и об

вать, уметь вызвать каждого на серьезный, откровенный разговор — в этом заключается смысл его работы. И если сумеет он создать сплоченный, дружный коллектив, где каждый будет ощущать свою полезность, нужность, сопричастность общему делу, только тогда будет приходить новая молодежь в ряды ВЛКСМ. И без уговоров и просьб, а по зову своего сердца.

Н. СЕВОСТЬЯНОВА.

Победители соревнований

На днях на заседании комитета ВЛКСМ домостроительного комбината были подведены итоги социалистического соревнования. Среди комсомольско-молодежных бригад первое место присуждено бригаде маляров Е. П. Маряхиной. Они выполнили производственное задание за первое полугодие на 191 процент. 39,9 квадратных метра отделанной поверхности выполнено фактически на одного человека в день при норме 18,01.

У штукатуров вперед вышла бригада Е. С. Борисовой. Их выработка в натуральных показателях составила за этот же период 37,3 квадратных метра при нормативной в 18.

Звание лучшего молодого рабочего получил слесарь цеха № 10 завода ЖБИ Г. Друй, маляр СУ-1 З. Сайпашева, штукатур СУ-7 Л. Кононова.

Флаг над стройкой

по времени, а высшей оценки по качеству никто не получил. Виной тому явилась общая ошибка: не смачивали поверхность, прежде чем нанести грунт. Штукатуры из строительного управления № 7 лидировали на этом этапе соревнования с оценкой «пять с минусом». Оценку «хорошо» получили девушки из строительного управления № 1.

Следующая часть турнира — теоретический экзамен. Здесь отличились две Любы — Алексеенко и Горкунова, комсомолки из СУ-15. Ответы их были уверенными и верными.

После окончания теоретического экзамена жюри приступило к подведению итогов. По основным показателям: качеству, времени исполнения, технологии труда, культуре производства, технике безопасности, ор-

ганизации труда и результатам теоретического экзамена на первое место вышли штукатуры СУ-7 — Валя Корж и

Тамара Кононова. Н. И. Давыдов, член судейской комиссии, вручил девушкам грамоты победителей турнира и

Репортаж

ценные подарки, а остальным участникам памятные сувениры.

Н. СКУДИНА, заместитель секретаря комсомольской организации СУ-1.



ВЫГОДНО, ДЕШЕВО, ДОБРОТНО

Слово — инициаторам

ВЫСОКОЭФФЕКТИВНЫЙ ОТДЕЛОЧНЫЙ МАТЕРИАЛ

На стендах раздела «СТРОИТЕЛЬСТВО»

В строительстве в последние годы начато широкое внедрение нового высокоэффективного отделочного материала — безолифной шпаклевки «ОКС» с использованием изобретения советских специалистов.

В безолифной шпаклевке «ОКС» взамен олифы оксоль, приготавливаемой на основе дорогостоящих и остродефицитных пищевых растительных масел, применяются кубовые остатки от ректификации сырого бензола, образующиеся в больших объемах в коксохимическом производстве и являющиеся полноценным и дешевым заменителем олифы оксоля. Так, если 1 тонна олифы оксоль стоит в среднем 1000 рублей, то 1 тонна кубовых остатков, доведенных до необходимых кондиций в соответствии со специально утвержденными техническими условиями, стоит только 20 рублей. Соответственно 1 тонна масляной шпаклевки стоит 280 рублей, масляно-

клеевой — 55,2, а безолифной шпаклевки «ОКС» — 32,9 рубля.

Безолифная шпаклевка «ОКС» по многим показателям (удобнонаносимость, прочность, морозостойкость, водостойкость, универсальность и другие) превосходит как масляные и масляно-клеевые, так и применяемые в настоящее время другие безолифные шпаклевки. Кроме того, применение безолифной шпаклевки «ОКС» в отличие от всех прочих шпаклевок исключает необходимость предварительной проолифки поверхностей, которая заменяется огрунтовкой мыловаром или купоросными составами. Таким образом, широкое и повсеместное внедрение в строительстве безолифной шпаклевки «ОКС» позволит сохранить около двух третей олифы оксоля, расходуемой в настоящее время при производстве отделочных работ, то есть вдвое больше, чем это позволяет делать применение дру-

гих безолифных шпаклевок.

Применение безолифной шпаклевки «ОКС» в строительстве, помимо большого экономического эффекта, обеспечит экономии ежегодно 100—110 тысяч тонн олифы оксоля, или 50—55 тысяч тонн растительных масел.

Об опыте применения шпаклевки «ОКС» рассказывает А. Малахов, начальник отдела треста Оргтехстрой Владимирского территориального управления строительства.

Кубовые остатки представляют собой темно-коричневую жидкую массу. В них основным связующим компонентом являются индекумароновые смолы, а пластифицирующим компонентом — высокополимерные масла.

Заводы-изготовители обязаны гарантировать соответствие каждой партии кубовых остатков требованиям ТУ 14-73-72.

Для приготовления шпаклевки «ОКС» ис-

пользуют то же оборудование, что и при приготовлении шпаклевки на олифах: бачковую емкостью 200 л, в которой образуется паровая рубашка для создания необходимого температурного режима; лопастную растворешалку для затворения шпаклевоочной массы (мела на сложном растворе); жерновую краскотерку 0-59 и пятивалковый агрегат для перетиранья шпаклевоочной массы.

Для приготовления 100 брикетов концентрата купоросного грунта необходимо: олифы оксоля — 5 килограммов, клея «Галерта» — 40, мыла хозяйственного 40-процентного — 20, медного купороса кристаллического — 20 килограммов и воды — 15 литров. Вес одного брикета около 1 килограмма.

Купоросный концентрат приготавливают в механической мешалке. При интенсивном перемешивании в течение 5—10 минут получается однородная нерасслаивающаяся масса. В горячем состоянии массу разливают в формы. При остывании она становится густо студенистой. Один брикет грунта рассчитан на 10 литров готовой грунтовки.

Приготавливают цветную шпаклевку «ОКС» так. На объекте в малогабаритную растворешалку загружают шпаклевку «ОКС» и добавляют просеянный песок в соотношении 2:1, после чего вводят водный раствор щелочстойких пигментов. Количество сухих красок подбирают опытным путем в зависимости от заданного эталона. Воду добавляют во время перемешивания шпаклевоочной песчаной смеси, добиваясь необходимой консистенции состава.

Поверхности, подлежащие механизированной обработке цветной шпаклевкой «ОКС», тщательно подготавливают: места выхода электропроводок, газовых и сантехнических трубопроводов, выбоины, раковины и швы

заделывают сложным раствором, очищая от пыли, грязи, жировых и битумных пятен, а также от выступающих на поверхности солей и обрабатывают раствором «мыловара». Затем с помощью шпателя заделывают и выравнивают выбоины, крупные раковины и места сопряжений перекрытий со стенами.

По первому слою цветной шпаклевки, толщина которого 0,8—1 миллиметр, наносят второй слой толщиной 1—1,5 миллиметра. Однако следует отметить, что второй слой наносят только в том случае, если при нанесении первого не удалось получить нужной фактуры.

А. МАЛАХОВ,
начальник отдела
треста Оргтехстрой.

ШПАКЛЕВКА НАХОДИТ ПРИМЕНЕНИЕ

В связи с постановлением Госстроя СССР о запрещении использования олиф для изготовления шпаклевок Главсредуралстрой в 1973 году начал освоение безолифной шпаклевки «ОКС», в состав которой вместо дефицитных и дорогостоящих олиф входят кубовые остатки, получающиеся в коксохимическом производстве.

Ведущее место во внедрении шпаклевки «ОКС» по Главку занимает домостроительный комбинат. Уже в четвертом квартале 1973 года ДСК изготовил и применил около 300 тонн новой шпаклевки. За 1974 год выпуск шпаклевки «ОКС» по Главку составил 1200 тонн, ДСК в том числе применил 740 тонн (при плане 400 тонн). За первое полугодие 1975 года ДСК применил более 500 тонн шпаклевки «ОКС».

Совместно с трестом Оргтехстрой ДСК в четвертом квартале 1974 года приступил к широкому внедрению шпаклевки «ОКС» для отделки дощатых полов: СУ-13 отделало 13 тысяч квадратных метров, СУ-1 — 10 тысяч квадратных метров, СУ-15 — 7,7 тысячи квадратных метров и СУ-7 — 2,5 тысячи квадратных метров. Наблюдения за состоянием полов, отделанных шпаклевкой «ОКС» показали, что через 1,5 года эксплуатации они остались хорошими (дом СТТУ по ул. Фрунзе, 62).

Сейчас ведется работа по опробованию нескольких видов грунтовок под шпаклевку «ОКС», улучшающих качество отделки дощатых полов. Были опробованы «мыловар» различной концентрации, дисперсия поливинилацетатная и синтетический латекс СКС-65 ГП. Полимерные материалы несколько удорожают стоимость, но значительно повышают качество отделки деревянных поверхностей шпаклевкой «ОКС». Улучшается адгезия шпаклевки к огрунтованной поверхности, увеличивается прочность.

Успешное применение шпаклевки «ОКС» во многом зависит от ее качества. В УПТК ДСК еще есть случаи, когда выпускается шпаклевка невысокого качества. Это обуславливается нарушением технологии приготовления шпаклевок — несоблюдение температурного режима, загрязненность, повышенная влажность мела, отсутствие дозатора. До сих пор нет условий для подготовки мела в колерной УПТК. Создание технологической линии приготовления шпаклевки «ОКС» поможет решить этот сложный вопрос. Следует также ввести паспортизацию емкостей со шпаклевкой «ОКС», применять тару с крышками, так как сроки и условия хранения шпаклевки имеют большое значение для ее качества.

Исправление имеющихся недостатков позволит ДСК еще успешнее внедрять новую безолифную шпаклевку в строительстве.

Л. ШУБИНА,
Оргтехстрой.

● Наши интервью

ОСВОИЛИ И ВНЕДРИЛИ

Трест Свердловскгражданстрой с 1973 года внедряет высокоэффективную безолифную шпаклевку «ОКС». Группа работников треста во главе с главным технологом Я. Е. Полонским и главным механиком Г. Н. Резниковым побывала в командировке в строительных организациях города Владимира, которые являются пионерами по приготовлению и применению шпаклевки «ОКС» и переняли опыт по ее внедрению. В составе делегации были маляры, которые научились работать со шпаклевкой у владимирцев, а потом стали активными пропагандистами нового дела среди маляров треста. Сразу же после поездки в колерной мастерской треста сделали линию по приготовлению шпаклевки и начали ее массовое применение. Наряду с этим вели активную пропаганду новой шпаклевки. Новый дешевый материал постепенно вытеснил масляную шпаклевку. В 1973 году в тресте было получено 87,2 тонны шпаклевки, применена она была на 220 тысячах квадратных метров по-

верхности. В 1974 году трест полностью перешел на безолифную шпаклевку «ОКС». Было приготовлено 240,5 тонны шпаклевки, которой хватило на 600 тысяч квадратных метров поверхности. За первое полугодие 1975 года получено 136 тонн шпаклевки, покрыто 340 квадратных метров поверхности.

Наши механизаторы и рационализаторы пошли дальше владимирцев. Они занялись вопросом пневматической транспортировки шпаклевки «ОКС» с помощью малярных станций и пневмобачков по шлангам. Более того, с половины 1974 года осуществляется опробованная отделка потолков в жилых и общественных зданиях шпаклевкой «ОКС» «под шагрень» механическим способом. С этой целью в тресте были созданы свои конструкции передвижных шпаклевоочных станций для подачи шпаклевки, для отделки поверхности под масляные краски и шпаклевоочные станции для отделки поверхности «под шагрень». Эксплуатационное внедрение шпаклевки «ОКС» «под

шагрень» показало, что если на 100 квадратных метров поверхности по старой технологии требовалось 52,8 человеко-часа, или 6,6 человеко-дня, то согласно новой технологии отделки потолков «под шагрень» требуется 15,75 часа, или 1,97 человеко-дня. Трудозатраты снизились почти в 3,5 раза. Для треста, такого, как наш, который ведет большое строительство, такое снижение трудозатрат имеет большое значение. Я уже не говорю о том, что сама «ОКС» дешевле масляной шпаклевки.

В связи с возрастающим объемом строительства растут отделочно-монтажные работы. Так, в тресте в 1971 году они составили 822 тысячи квадратных метров поверхности, а в 1974 году уже 1,1 миллион квадратных метров. И это без увеличения количества занятых маляров, а за счет увеличения натуральных показателей и комплексной механизации малярных работ. Выработка на одного маляра повысилась с 15 квадратных метров в 1970 году до 22,1 квадратных метра в первом

полугодии 1975 года, то есть выросла на 46,6 процента. Наши передовые бригады маляров А. С. Бугакиной, Т. П. Отрадной добились производительности труда 29,4 квадратных метра и 34,3 квадратных метра.

В 1973 году в тресте завершены проектно-экспериментальные работы комплекса механизмов, позволивших значительно сократить ручной труд на малярных работах. Этому предшествовала работа по изучению имеющегося опыта в стране. Изучались и опробовались в производственных условиях малярные станции и другие приспособления. Поиск более совершенных решений был тяжелым. Первые наши попытки были неудачными. Так, в самом начале мы пытались создать универсальную малярную станцию, совместить в одном агрегате малярную и шпаклевоочную станцию, но в процессе работы от этого отказались и заменили ее отдельными станциями.

Интервью с главным технологом треста Свердловскгражданстрой Я. Е. Полонским провел А. Чепасов.

ПОСЕЛОК, В КОТОРОМ ТЫ ЖИВЕШЬ

УЧАСТОК благоустройства начинается с дороги, — на губах улыбка, но глаза серьезны и озарены. Александр Иванович Чепкасов два месяца назад был еще старшим инженером в отделе снабжения. Но назрела уже необходимость у юного поселка и завода железобетонных изделий иметь собственный цех благоустройства. Вот и оформился 21 мая приказом директора завода участок благоустройства. Его задачи — ремонт и содержание дорог, зданий, озеленение территории завода и поселка, работа теплицы. Штат—два человека: начальник, Александр Иванович, и дорожный мастер, три недели назад приступивший к выполнению своих обязанностей.

Итак, работники участка благоустройства начали с дороги. Отремонтировали участок от каменного карьера до конечной остановки автобуса № 27. 3000 квадратных метров на сумму около двенадцати тысяч рублей. То есть, привели в порядок основную магистраль, дорожную артерию завода. Насколько же нуждалась в такой починке дорога, красноречиво говорит своего рода «памятник» прежней дороге — стеновая панель, которая как-то выпала из панелевоза вследствие тряски по ухабам, да так и осталась лежать недалеко от автобусной остановки «Шарташский карьер». Кто обронил панель, в свое время так и не нашли, но, наверное, все же скоро уберут ее, незадачливую, чтобы вида не портила.

Перед заводоуправлением аккуратно сложен бордюрный камень — это, выражаясь языком выписанного наряда, для того, чтобы облагородить прилегающую площадь, отделить дорогу для грузовых машин, выделить стоянку для легковых. На сером цвете асфальта хорошо выделяются яркие пятна — специальные вазы, наполненные в художественных мастерских и заполненные цветами. Таких радужных островков со временем прибавится.

Благоустраивается площадка перед складом готовой продукции у кассетного цеха. Уже уложен щебень на тысяче квадратных метров. В день, когда мы с Александром Ивановичем обходили владения участка благоустройства, там работал единственный имеющийся на заводе полутонный каток, который, конечно, больше приминал щебень, чем утрамбовывал.

— Одно из серьезных затруднений, с чем столкнулись мы, — говорит А. И. Чепкасов, — работы по коммуникациям. Поселок буквально изрыт траншеями. Сейчас издан приказ: впредь все подобные работы согласовывать с участком благоустройства — на заводской территории, с жилищно-коммунальным отделом — в поселке, с дорожно-эксплуатационным участком — на основных магистралях. В актив недавно организованного участка нужно занести восемьдесят квадратных метров забора и столбы для сушки и детского сада № 210 и детской № 89, сто со-

рок квадратных метров отремонтированного забора вокруг детского комбината № 435.

Особого рассказа заслуживает все то, что сделано по озеленению поселка и территории завода. Конечно, эта работа проводилась на протяжении многих лет еще до создания участка, и не все еще получилось, как задумывалось. Но коль речь идет о наряде поселка, внешней его культуре — нельзя не рассказать, что зеленый убор очень к лицу и жилым домам, и производственным корпусам. Общественный совет поселка принял на себя обязательство сделать свой заводской район районом высокой культуры. Были разработаны мероприятия, составлен целый комплексный план. Во исполнение его (то, что касается только озеленения) весной этого года было высажено восемьсот кустарников. Особенно хочется отметить работников молодого цеха № 9, которые прилегающую территорию превратили в цветник: вдоль заасфальтированной дорожки к бытовому корпусу всеми цветами радуги провожатой идущих анютины глазки, между корпусами разостлан изумрудный ковер заботливо высеянной травы, высажены кустарники. В чистоте содержится подготовленный участок для будущего парка — закладывать начнут этой осенью, запланирована высадка березовой аллеи за производственным корпусом.

В порядок приводится и территория транспортного цеха № 15. Там, где



В заводском поселке.

Фото Б. МОЛГАЧЕВА.

раньше можно было пройти, рискуя перепачкаться мазутом и переступая через различный мусор, сейчас бетонированный двор. Перед конторой цеха стоят вазы с цветами, разбиты клумбы. Вдоль забора — деревья, цветы. За гаражом — любовно сохраняемый кусочек бывшего коллективного сада. Везде чисто, опрятно. Некрасивым, пыльным куском пока выглядит единственное место — для будущей заправочной станции. Но и оно вскоре будет засыпано песком.

Для озеленения много сделали работники заводской теплицы во главе с бригадиром Людмилой Ивановной Пивоваровой. Теплица невелика: 1300 квадратных метров открытого грунта и 180 закрытого. Но радость, доставляемая этим «зеленым цехом»,

не подсчитать цифровыми выкладками. Праздничные букеты из хризантем, душистых роз, пышных астр, мраморных каллов, нарядной гвездки, подаренные лучшим работникам завода в дни их юбилея, чествования по труду, выращены трудолюбивыми работниками теплицы. Азалия, аспарагус, цветущая бегония, гортензия — словом, все те цветы, что вы встречаете на каждом шагу: в любом из кабинетов заводоуправления и контор цехов — тоже заботливо пересажены в горшочки и выращены Галиной Александровной Кобельской, Екатериной Матвеевной Андреевой и их бригадиром Людмилой Ивановной Пивоваровой. Их всего трое, добросовестных и неутомимых тружениц, а сколько они принесли людям радости. И сколько еще смогут, если помочь этому

«цеху настроения». А трудности у них есть. Нет горшочков — некуда высаживать цветочную рассаду. А это означает, что к октябрьским праздникам заводчане могут остаться без цветов. Медленно очень разворачивается отдел снабжения. Неплохо бы начать работы и по созданию второй, более емкой, теплицы. Наконец, в связи с созданием участка благоустройства у работников теплицы появился второй хозяин, а это тоже не совсем удобно: распоряжения отдает начальник участка благоустройства, а труд оплачивает жилищно-коммунальный отдел. Но это, конечно, неизбежные болезни роста. Поселку высокой культуры быть.

С. НИКОЛАЕВА.

Возвращаясь к напечатанному

...А девушки ждут

В нашей газете от 16 мая 1975 года было опубликовано письмо жильцов общежития № 4. Девушки жаловались на плохое оборудование комнат, красный уголок, отсутствие телевизора. Прошло три месяца. И снова в редакцию поступает тревожащий сигнал: до сих пор не завезена мебель в красный уголок, пустует и комната для занятий, не хватает покрывал и гардин. После многих хлопот коменданта общежития В. Ф. Азовской были получены столы. Но столы оказались медицинскими, маленькими и совсем непригодными для жилых комнат.

Воспитатель общежития не раз обращалась в постройку комбината, в комитет комсомола, партком, но конкретной помощи оказано не было.

В июле из ЖКК раздался долгожданный телефонный звонок: получены в магазине телевизоры новой марки «Горизонт». Но радость была преждевременной, так как постройкой комбината не отплатил счет, телевизор не был получен.

С просьбой ответить на письмо девушек мы обратились к заместителю начальника ДСК Р. Л. Турко. Вот что он ответил: «Жалобы жильцов совершенно правильны, и мы стараемся сделать все возможное, чтобы помочь им. Но нас сдерживают фонды. Так, например, нам дали счет лишь на маленький телевизор. Мы же решили: лучше подождем, но приобретем хороший, большой телевизор».

Испытываем трудности мы и с оборудованием. Мебель поступает разнородная. Мы же добиваемся, чтобы нам поставляли комплектную. В красный уголок общежития № 4 сделан заказ на комплект мебели. Что же касается остального оборудования, которым не удовлетворены жильцы, то заменить его другим в ближайшее время не представляется возможным. Но всю имеющуюся в нашем распоряжении мебель мы будем доставлять в общежитие № 4. На оформление и оборудование выделено 2,5 тысячи рублей».

Редакция выражает надежду, что не только тов. Турко, но и постройкой, и общественные организации комбината не забудут своих обещаний и примут меры по улучшению бытовых условий строителей.

Н. НАТАШИНА.



ЗАКОНЧИЛСЯ

Первый круг первенства Кировского района по футболу, успешно провела его команда завода ЖБИ. Основными составными — воспитанники ветеранов заводского футбола Владимира Григорьевича Жеребцова и Игоря Александровича Нохрина. Большинство из ребят имеют среднее специальное или высшее образование, остальные учатся в вузах и техникумах.

Занятия футболом помогают ребятам не только в учебе, но и в труде. Отличными производственниками зарекомендовали себя механик цеха № 1 — капитан команды Анатолий Андреев, механик цеха № 4 — защитник Радик Субаев, электрик цеха № 12 — нападающий Павел Шишканов, да и другие ребята являются активистами своего цеха.

Отличительными чертами команды являются

Растить футбол

дружба, сплоченность коллектива, серьезное отношение к футболу. Эти качества помогают нашим футболистам успешно выступать в нынешнем сезоне. Примером трудолюбия и добросовестности в команде служит ее капитан Анатолий Андреев, игроки Володя Сапрыкин, Миша Феткулов, Паша Шишканов, Валера Медведев, Сережа Перевозчиков.

Неоценимую помощь

команде оказывают ветераны Владимир Григорьевич Жеребцов и Игорь Александрович Нохрин, их юношескому задору и неуемной энергии могут позавидовать и молодые — игра этих «стариков», их спортивное долголетие служат примером для всех членов футбольного коллектива.

Заботится команда и о завтрашнем дне, у нее есть хороший резерв: по стопам отца пошел Алек-

сандр Жеребцов, который в свои шестнадцать лет показывает уже зрелую игру. Неплохие спортивные данные у Николая Попова и Венеры Субаева, но свое место в основном составе им еще нужно доказать, и путь к этому один — упорные тренировки. Впереди у команды еще много испытаний. Желаем ей успехов на футбольном поле.

Г. ЛЯМЦЕВ.



Честь заводского футбола защищают вратари М. Феткулов и В. Варданян, защитники Р. Субаев, В. Тулицын, С. Улимиджаев, П. Гоцманов, В. Кокшаров и А. Жаров, полузащитники С. Перевозчиков, В. Сапрыкин (помощ-

ник капитана команды), Г. Лямцев, нападающий А. Андреев (капитан команды), В. Медведев, П. Шишканов, Н. Елькин.

Фото Б. Молгачева.

Наш адрес: г. Свердловск, ул. Первомайская, 66. Телефон редакции: 51-33-45.

Газета выходит по пятницам.

НС 13470. Заказ № 6188.

Тип. изд-ва «Уральский рабочий», г. Свердловск, проспект Ленина, 49.

Редактор А. Б. ЧУРКИН.